

8日0时至9日8时

# 广州新增6例本土感染者或源于外地自驾游意外暴露

羊城晚报记者 林清清 邹丽珍

7月9日,广州市人民政府新闻办公室召开新闻发布会,通报疫情防控相关情况。据通报,7月8日0时至9日8时,广州市新增6例新冠病毒本土阳性感染者,病毒基因测序皆为奥密克戎BA.2.3变异株,6例新增感染者为同一传播链,经专家研判为自驾游外地市感染输入聚集性疫情。

8日0时至9日10时,海珠、荔湾、天河共核酸采样250.8万份,已出结果全部为阴性。下一步,广州将根据最新流调情况及疫情防控需要,实时动态调整赋“黄码”人群及社区核酸检测范围。



## 广州中考放榜

# 普高录取最低分数线545分

高分段考生增加,12日开始录取

7月9日,广州市招生考试委员会办公室举行“2022年广州市中考成绩发布会”,第一梯度投档控制线为710分,全市普通高中录取最低控制分数线为545分,全市平均分为576分。考生成绩当日15时30分公布,录取工作7月12日开始。

羊城晚报记者分析发现,今年普高录取最低控制线比去年的515分上升了30分,但全市平均分只比去年的570分上升6分;普高各梯度投档线比去年提高了20分,高分段考生增加。可以预见,名额分配考生录取率可能增加,普高学校录取最低分数或将提高。

## 普高上线考生数与计划数之比为1.16:1

广州市教育局副局长陈敏生介绍,在各方齐心协力下,今年中考原计划提前三天完成评卷、校验、模拟投档等各项工作。

今年是广州市“新中考”落地实施的第二年,也是“双减”背景下的首次中考。根据教育部关于“初中学业水平考试和高中阶段入学考试两考合一”“兼顾毕业和升学”相关要求,广州中考命题落实立德树人根本要求,坚持以学定考、提质增效,采取基础题难度

适当、中高难度题区分适度的策略,确保“依标命题、难易适度、教考衔接”。

广州市初中学业水平考试实行全科开考,分为录取计分科目和录取参考科目。今年录取计分科目满分为810分,中考录取计分科目全市平均分为576分。其中630分以上考生有46927人,占全市普通高中招生计划的75%。考生成绩总体呈正态分布,考生总分平均分增

## 普高第一梯度投档控制线为710分

综合今年普通高中招生计划、中职三二分段及省级以上重点特色专业招生计划、考生填报志愿以及考生成绩等情况,经研究,广州市普通高中录取最低控制线为545分,中职三二分段及省级以上重点特色专业录取最低控制线为465分。

根据梯度投档控制线设定规则,以降序排列在报考总人数12%位置(尾数取整)的考生成

绩710分作为普通高中第一梯度投档控制线;以40分为间隔依次设定普通高中第二梯度投档控制线670分、第三梯度投档控制线630分、第四梯度投档控制线590分、第五梯度投档控制线550分。

中职学校第一梯度投档控制线为普通高中录取最低控制线545分;以40分为间隔依次设定中职学校第二梯度投档控制线

505分、第三梯度投档控制线465分……依此类推。

普通高中自主招生和名额分配招生时,示范性普通高中投档考生的录取参考科目成绩均须达到C级及以上,非示范性普通高中投档考生的录取参考科目成绩均须达到D级及以上。自主招生考生须达到招生学校自主招生简章中公布的录取参考科目等级要求和录取最低控制分数线。

## 普高招生计划62374个,增加6217个

今年中考报名考生总人数为111464人,较去年增加20920人。

全市普通高中招生计划为62374个,比去年增加6217个。其中,公办高中计划55201个,比去年增加4859个;民办计划

7173个(含外市和中外合作项目),比去年增加1358个。82所示范性普通高中(含校区,下同)计划46216个,比去年增加3834个。7所引入优质教育资源新建普通高中计划2320个,比去年增

加1050个。中职学校总招生计划为41636个,比去年增加742个。中职三二分段专业计划13188个,省级以上重点特色专业计划4503个,中职其他计划23945个。

## “家门口”可看名中医

广州到2024年将建200余家名医工作室



活动现场举行拜师仪式 羊城晚报记者 贺全胜 实习生 吴舒悦 摄

羊城晚报讯 记者薛仁政、通讯员王玉玉报道:9日上午,中医药法实施五周年主题宣传活动暨广州市三级名中医工作室项目启动仪式在广州市陈家祠广场举办。仪式上对近年来来广州市中医建设的情况进行了宣讲,并举行了拜师仪式和义诊活动。

广州医科大学附属中医院副院长蔡迎峰介绍,广州将正式启动三级名中医工作室建设工作,争取到2024年建立200余家具有岭南特色、传承中医药理论、创新中医药思想的市、区、社区三级名中医工作室,让广大群众在基层就能享受到名中医的服务,实现“家门口”看名医、用好药的愿望。

据了解,广州市建设的三级名中医工作室将采用“一对一”模式,一个名中医工作室对应一个基层医疗机构。入选名

中医均有较高的中医药学术理论水平和丰富的临床实践经验,面向基层医疗机构开展名医师承带教。

2022年,广州市将建成首批62个名医工作室,并定期在驻点社区开展养生保健教育活动、中医药健康知识讲座与健康咨询活动,广大群众在基层就能享受到名中医的服务。到2024年,将分批建立200余家具有岭南特色、传承中医药理论的市、区、社区三级名中医工作室,覆盖全市二级以上中医医院、三级综合医院(中医科)及社区卫生服务中心,切实实施中医药传承“双百工程”,培养百名基层中医药骨干人才,将工作室建设成为方便群众享受优质名中医服务的场所、传承弘扬中医药文化的平台和培养中医药骨干人才的基地,打造广州特色名中医工作室品牌。

## 宫颈癌治疗有新药

首个肿瘤免疫治疗双抗药物在广州黄埔上市

羊城晚报讯 记者侯梦菲、通讯员孙旭东、叶莹报道:9日,全球首个双免疫检查点抑制剂双特异性抗体新药——开坦尼(卡度尼利单抗注射液)全国上市会在广州市黄埔区举办。该款新药也是中国首个肿瘤免疫治疗双抗药物、首个获批用于治疗宫颈癌的肿瘤免疫治疗药物。

数据显示,中国的宫颈癌发病率居全球第二,2020年新发病例逾11万。对于一线含铂化疗治疗失败的复发或转移性宫颈癌,目前无标准治疗,化疗是临床常用的治疗方案,但疗效有限,毒性明显。

而开坦尼的上市,可用于既往接受含铂化疗治疗失败或转移性宫颈癌患者的治疗。临床研究数据显示,相较于

内已获批的疗法,开坦尼在全人群复发或转移性宫颈癌患者中的中位总生存期达17.51个月,比已获批疗法延长8至13个月的总生存期。

不止是在宫颈癌领域,开坦尼在胃癌、肝癌、非小细胞肺癌与鼻咽癌等领域的研究也正快速推进。

该款新药由康方生物自主研发。其获批上市也代表着黄埔区、广州开发区以康方生物为代表的广州生物医药产业集群迈向国际领先水平。截至2021年底,该区已集聚生物医药企业超3000家,涵盖药品、器械、试剂等领域研发、生产、销售全链条,产业规模突破1500亿元,位列全国生物医药产业发展第一梯队。

## 在酒店装摄像头偷拍贩卖三人被顺德区检察院批捕

羊城晚报讯 记者欧阳志强、通讯员顺检宣报道:近日,佛山市顺德区检察院办理了一宗制作、贩卖、传播淫秽物品牟利案件。犯罪嫌疑人在情侣酒店安装摄像头录制他人私密视频,随后通过互联网进行传播贩卖。犯罪嫌疑人已被批准逮捕,案件正进一步办理中。

### 提前踩点分工明确

今年3月,犯罪嫌疑人何某通过网上聊天软件认识了一名男子。聊天中,对方提供了可以在酒店安装摄像头拍摄私密视频后,在网上进行贩卖的“发财之道”。

觉得有利可图的何某便邀上何某杰和施某宣二人,一起商量如何赚钱。三人盯准一些情侣常去的主题酒店,何某杰和施某宣利用身份证按照正常流程办理酒店入住,何某则负责安装摄像头。经多次踩点,3月至5月期间,三人先后在佛山、广州、中山、珠海的四家情侣酒

### 贴士

#### 入住酒店如何防偷拍

入住酒店如何检查有无针孔摄像头,防止个人隐私泄露?顺德检察院给大家准备三个“锦囊妙计”:

首先是进到房间后,对房间内的空调通风口、装饰隐蔽处进行检查,特别是床和淋浴间附近的位置要重点检查。

然后是关闭房间灯,拉上窗帘,让房间处于完全黑暗状态,打开手机照相功能,绕房

间走一圈,如发现屏幕上有关点,则可能是针孔摄像头的位置。但这方法只适用于检测安装有红外线补光灯的摄像头,对于普通的摄像头,可以使用手电筒寻找反光点。

最后,在缺乏上述条件的情况下,可以调暗房间的灯光,或用浴巾等遮盖电视、床头柜等关键位置,无红外感应功能的摄像头在光源不足的情况下无法获得清晰影像。